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勤続年数
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勤務日に働く一日平均時間
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仕事での身体的疲労
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仕事での精神的疲労
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職場内のストレス要因
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家庭生活での悩み・心配事の有無
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仕事の満足度
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家庭生活の満足度
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「男女共同参画」認知度
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「男女雇用機会均等法」認知度
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「男は仕事、女は家庭」
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女性の働き方
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重要ポストへの女性の登用

224

153

70

178

126

52

36

32

4

2

2

88

58

30

6

5

0
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

 男

 女
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職場での男女間の不公平感
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ＧＨＱ３０の要素別平均得点
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ストレス項目平均総合個数とＧＨＱ３０
平均総合得点

9.10±6.759.76±6.478.80±6.84
ＧＨＱ３０総
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ストレス項目平均総合個数とＧＨＱ３０
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仕事の満足度とGHQ３０の平均得点

　　7.00±2.00　６０歳代

21.00±3.0011.71±8.715.47±4.9115.00±2.45５０歳代

16.00±5.8110.98±7.317.90±5.703.50±3.91４０歳代

14.44±7.3410.42±6.217.14±5.712.75±1.98３０歳代

19.27±5.8010.57±6.137.63±6.205.25±2.28２０歳代

16.05±7.1610.02±5.898.10±5.715.50±3.50女性

16.83±6.2011.06±7.176.92±5.705.35±5.17男性

16.48±6.6610.75±6.837.28±5.735.37±5.02　

不満足やや不満足まあ満足満足
仕事の
満足度



まとめ

１．仕事・職場で不安・悩みやストレスを感じる
人は８割を超え、前回（平成１２年度調査）と
比べ５ポイント増加。女性の方がやや多い

２．男性は「仕事の量・質」、女性は「コントロー
ル」「仕事への適合性」でストレス。

　男性の長時間勤務者の増加

３．「仕事の満足度」も前回より低下。「まあ満足」
以上は男性６０．２％、女性５３．４％

　女性は半数近くが仕事に「不満足」



４．「男女共同参画」「男女雇用機会均等法」の言葉の
認知度２０～５０％

　「男は仕事、女は家庭」「重要ポストへの女性登用」
「女性の働き方」など男女で認識の差

５．GHQ30から見た精神健康度は平均総合得点で

　男性８．８０±６．８４、女性９．７６±６．４７で女性の方
が高得点で精神健康不良。

　GHQはストレスの有無、仕事の満足度が影響。

更なる職場のメンタルヘルスへの取り組み、女性が

健康で満足して仕事が出来る職場環境の整備が

急務である結果であった。


